Internationales Studienkolleg der Hochschule Kaiserslautern
BWL - Buchfihrung

Aufgaben: Geschaftsjahr (2)
Eine Firma hat das folgende Eréffnungsbilanzkonto:

Soll Eréffnungsbilanzkonto Haben
Eigenkapital 320.000,00€ Gebaude 275.000,00€
Verb. a. L. L. 27.000,00€ Forderungen a. L. L. 25.000,00€

Bankguthaben 25.000,00€
Kasse 22.000,00€

347.000,00€ 347.000,00€
Erfolgskonten: Wareneingang, Leasing, Porto, Telefon, Warenverkauf, Mietertrage

Aufgabe 1

Er6ffnen Sie die Bestandskonten und geben Sie alle Erdéffnungsbuchungssatze an.

Aufgabe 2

Geben Sie alle Buchungssatze an und tragen Sie die Geschaftsvorfalle in die Konten

ein.

1) Warenverkauf: Der Kunde bezahlt 80.000,00€ sofort per Bankiberweisung und
170.000,00€ spater.

2) Barkauf von Briefmarken: 200,00€

3) Wareneinkauf auf Ziel: 220.000,00€

4) Erhalt des Restbetrages aus 1) per Bankiberweisung

5) Bezahlung der Rechnung aus 3) per Bankiberweisung

6) Bezahlung der Telefonrechnung per Bankiberweisung: 300,00€
7) Bezahlung von Leasinggebihren per Bankiberweisung: 950,00€
8) Warenverkauf auf Ziel: 70.000,00€

9) Erhalt von Mietertragen per Bankiberweisung: 5.600,00€
Aufgabe 3

SchlieBen Sie die Erfolgskonten ab und erstellen Sie das GuV-Konto. Buchen Sie
den Endbestand des GuV-Kontos auf das Eigenkapitalkonto. Geben Sie alle
Buchungssatze an.

Aufgabe 4
SchlieBen Sie die Bestandskonten ab und geben Sie alle Abschlussbuchungssétze
an. Erstellen Sie das Schlussbilanzkonto.
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